
 

Απολογισμός των αιρετών στο ΑΠΥΣΔΕ Ιονίων 

Νήσων με την 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συναδέλφισσα, Συνάδελφε, 

Τη διετία που πέρασε, οι αιρετοί εκπρόσωποι που εκλέχθηκαν με την Αγωνιστική 

Συσπείρωση Εκπαιδευτικών στο ΑΠΥΣΔΕ Ιονίων Νήσων συμμετείχαν ανελλιπώς σε όλες 

τις συνεδριάσεις του Υπηρεσιακού Συμβουλίου καθώς και στο Συμβούλιο Επιλογής των 

Συντονιστών Εκπαιδευτικού Έργου. 

Το «αυτί και το μάτι» των συναδέλφων 

Γνωρίζουμε πολύ καλά το ρόλο αυτών των συμβουλίων, τα οποία αξιοποιούνται 

από την εκάστοτε κυβέρνηση για την υλοποίηση της πολιτικής της. Γνωρίζουμε επίσης 

τους συσχετισμούς που υπάρχουν σε αυτά αφού είναι 3 τα διορισμένα μέλη και 2 οι 

αιρετοί. Παρά όλα τα παραπάνω, οι αιρετοί με την ΑΣΕ κάναμε πράξη τα όσα είχαμε 

δεσμευτεί. 

Γίναμε το αυτί και το μάτι των σωματείων και των συναδέλφων "σπάζοντας" το 

λεγόμενο απόρρητο των συνεδριάσεων αφού μετά από κάθε συνεδρίαση του ΑΠΥΣΔΕ 

εκδίδαμε Ενημερωτικό Δελτίο για το περιεχόμενο και τη συζήτηση μέσα στο συμβούλιο. 

Υπερασπιστήκαμε τα δικαιώματα των συναδέλφων και βρεθήκαμε στο πλευρό όσων 

αδικήθηκαν στηρίζοντας τα αιτήματα και τις ενστάσεις τους όπου απαιτούνταν. 

Βρισκόμασταν συνεχώς με περιοδείες στα σχολεία των περιοχών μας για να 

ενημερώνουμε τους συναδέλφους και να οργανώνουμε τον αγώνα μας ενάντια στις 

πολιτικές της κυβέρνησης και του Υπουργείου. 

 



 

 

Οι αιρετοί της ΑΣΕ δε γίνονται αξιολογητές 

Δε γίναμε αξιολογητές σε κανένα επίπεδο. Στις συνεντεύξεις των υποψηφίων 

στελεχών εκπαίδευσης βάλαμε παύλα. Πιο συγκεκριμένα, και επειδή αυτή η διαδικασία 

ακόμη «τρέχει» σύμφωνα με το νόμο 4547/2018, οι Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου 

των ΠΕΚΕΣ, δίπλα στους Περιφερειακούς Διευθυντές Εκπαίδευσης καθορίζεται πως 

αναλαμβάνουν ένα κρίσιμο μερίδιο ευθύνης στην προώθηση της αντιεκπαιδευτικής 

αξιολόγησης σε όλα τα επίπεδα έως και τη σχολική μονάδα. 

Η επίφαση δημοκρατίας στη διάτρητη διαδικασία κρίσης των Συντονιστών, με 

Υπηρεσιακά Συμβούλια που η πλειοψηφία τους είναι ορισμένη από την ίδια την 

Κυβέρνηση, αποτελεί εμπαιγμό. Παράλληλα, «το κριτήριο της προσωπικότητας και της 

γενικής συγκρότησης» αποτιμάται από 0 έως 14 μονάδες. Το κριτήριο αυτό αποτιμάται 

με προσωπική συνέντευξη των υποψηφίων. Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ όχι απλά δεν 

κατάργησε τη συνέντευξη, όπως υποσχόταν, αλλά αύξησε τη βαρύτητά της στη 

συνολική βαθμολογία του υποψηφίου από 8 μονάδες σε 14 μονάδες το ανώτερο! 

Γι' όλους αυτούς τους λόγους δηλώσαμε ότι θα υλοποιήσουμε την πάγια θέση του 

ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος απέναντι στο ρόλο των στελεχών και ενάντια στην 

αντιδραστική κρατική αξιολόγηση. Αρνηθήκαμε να γίνουμε αξιολογητές! 

Παραβρεθήκαμε στη διαδικασία της επιλογής παρεμβαίνοντας όπου ήταν αναγκαίο για 

να εξασφαλιστεί η ισότιμη μεταχείριση των συναδέλφων. Στις συνεντεύξεις των 

Συντονιστών Εκπαιδευτικού Έργου και των προϊσταμένων των ΚΕΣΥ, βάλαμε παύλα (-). 

Χρειαζόμαστε αιρετούς αγωνιστές όχι υποστηρικτές της κυβέρνησης 

Δε χρειαζόμαστε αιρετούς - υποστηρικτές της διοίκησης και των πολιτικών του 

Υπουργείου. Οι αιρετοί της ΑΣΚ (ΣΥΡΙΖΑ) στο ΑΠΥΣΔΕ Ιονίων Νήσων υπερψήφισαν 

ΟΛΕΣ τις εισηγήσεις του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Ιονίων Νήσων που είναι 

ο Πρόεδρος του ΑΠΥΣΔΕ. Επίσης, έγιναν αξιολογητές των συναδέλφων αφού στις 

συνεντεύξεις των στελεχών βαθμολόγησαν κανονικά και έπαιξαν το παιχνίδι της 

διοίκησης. Η στάση αυτών των δυνάμεων στα Υπηρεσιακά Συμβούλια και στα Συμβούλια 

Επιλογής είναι μία ακόμη απόδειξη για το τι σημαίνει κυβερνητικός συνδικαλισμός.  

Σας καλούμε να βγάλετε τα συμπεράσματά σας. Γνωρίζετε τις θέσεις και τη στάση 

της ΑΣΕ, των συνδικαλιστών που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ. Ακόμη και αν δε 

συμφωνείτε με όλα μαζί μας, μπορείτε να διακρίνετε τη συνεπή στάση και τη δράση για 

την οργάνωση του αγώνα ενάντια σε κάθε αντιεκπαιδευτική και αντιλαϊκή πολιτική. Σας 

καλούμε να μας ενισχύσετε για να στοχεύσουμε σε ένα σχολείο αντάξιο των πραγματικά 

σύγχρονων μορφωτικών και εκπαιδευτικών αναγκών.  

   Μπορμπότης Γιάννης (τακτικός) 
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Αιρετοί στο ΑΠΥΣΔΕ Ιονίων Νήσων  
με την Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών 


